Викторина по Правилам Дорожного Движения (ПДД)

Оборудование: эмблемы команд, карточки, дорожные знаки.

Оформление доски: "Знайте правила движения, как таблицу умножения”.

Задачи:

1.Закрепление правил дорожного движения.

2. Развитие речи, мышления, памяти; 

развитие умственной деятельности, способности наблюдать, делать выводы, проверять результаты.

 3. Воспитать способность следовать нормам поведения; 

воспитать нормы социального поведения детей; 

Ход игры.

     Ребята, сегодня мы проводим игру-викторину по правилам дорожного движения.

     С каждым днем на наших дорогах появляется все больше и больше автомобилей. Высокие скорости и интенсивность движения требуют от водителей и пешеходов быть очень внимательными.

     Цель нашего занятия – проверить, как вы усвоили правила дорожного движения. Сейчас послушайте правила викторины: вы должны разделиться на две команды (командирам вешается эмблема "Светофор” и "Автомобиль”) и выбрать командира. Каждая команда выполняет задание, за правильно выполненное задание получает жетон. Победитель тот, у кого больше жетонов.

(Ребятам отводится несколько минут для деления команд, выбора командира.)

1 команда – «Автомобиль»

2 команда- «Светофор»

1.Организационный момент. 

Разминка. 

Сейчас я проверю, какие вы внимательные пешеходы и готовы ли вы к игре. Я вам задаю вопрос, а вы отвечаете «да» или «нет». 

- Что хотите - говорите, в море сладкая вода? (Нет) 

- Что хотите - говорите, красный свет - проезда нет? (Да) 

- Что хотите - говорите, каждый раз, идя домой, играем мы на мостовой? (Нет) 

- Что хотите - говорите, но если очень вы спешите, то перед транспортом бежите? (Нет) 

- Что хотите - говорите, мы всегда идем вперед только там, где переход? (Да) 

- Что хотите - говорите, мы бежим вперед так скоро, что не видим светофора? (Нет) 

- Что хотите - говорите, на знаке «здесь проезда нет» нарисован человек? (Нет) 

- Что хотите - говорите, на круглых знаках красный цвет означает «здесь запрет»? (Да)

Молодцы, ребята! Теперь я вижу, что вы готовы к игре.

2.« ДА и НЕТ»

Итак, первое задание для командиров:

• Вы переходите дорогу на красный свет? (Нет)

• Вы катаетесь на самокате во дворе? (Да)

• Говорят, вы не уступаете место старшим в транспорте. Это правда? (Нет)

• А правда ли, что вы дорогу переходите на зеленый свет? (Да)

• Вы играете на проезжей части? (Нет)

• Точно ли, что на желтый свет светофора вы смело переходите дорогу? (Нет)

• Автобус нужно ли ждать на автобусной остановке? (Да)

• В этом классе есть дети, которые могут прокатиться на транспорте, прицепившись к нему? (Нет)

• А правильно ли будет, если будет отменен знак «Пешеходный переход»? (Нет)

• Так нужно ли соблюдать правила дорожного движения? (Да)

2.  «Угадай знак»
Каждая команда получает по конверту со знаками дорожного движения. В каждом – 5 знаков. Отгадать названия дорожных знаков (по 1 баллу за знак).

3.   «ДОРОЖНАЯ СИТУАЦИЯ»
    Задача команды состоит в том, чтобы в течение трех минут разобраться в дорожной ситуации и принять правильное решение. Командам раздаются конверты с описанием различных дорожных ситуаций и вопросами. За верные ответы команда получает два балла.

Первая ситуация: Дети (два мальчика и три девочки) вышли из школы. Когда они подошли к пешеходному переходу, зеленый сигнал уже начал мигать. Мальчики побежали через дорогу, а девочки остались дожидаться следующего сигнала.

Вопрос: сколько детей правильно перешло дорогу? Почему?

Ответ: три девочки. Зеленый мигающий сигнал светофора предупреждает, что сейчас включится красный. Безопаснее дождаться следующего зеленого сигнала. Бежать через дорогу опасно.

Вторая ситуация: Из автобуса вышли шесть человек. Трое перешли дорогу по пешеходному переходу, двое обошли автобус спереди, один остался на остановке. 

Вопрос:сколько человек поступили правильно?

Ответ: трое. Нужно переходить дорогу по пешеходному переходу.
4. «Знатоки ПДД»

Каждой команде будет задано 5 вопросов, за правильные ответы получите жетоны.

Вопросы для команды "Автомобиль”.

Почему нельзя перебегать дорогу перед близко идущим транспортом?

Как надо обходить стоящий автобус, троллейбус?

С какого возраста разрешается езда на велосипеде по улицам и дорогам?

Почему опасно играть в мяч на проезжей части?

Что означает желтый сигнал светофора?

А теперь вопросы для команды "Светофор”.

Как и где лучше переходить улицу?

Почему нельзя цепляться за грузовые автомобили?

Где следует ожидать автобус, троллейбус?

Где должны ходить пешеходы при отсутствии тротуара?

Что означает красный сигнал светофора?

Если случается дорожно-транспортное происшествие, или человеку стало плохо, мы должны уметь оказать первую медицинскую помощь

5. «Художественное»

     Командам даётся 5-7 минут, чтобы нарисовать дорожные знаки. (За каждый правильно нарисованный знак выдаётся жетон).

6.  Выступления учащихся. « Это интересно знать…» (из истории правил дорожного движения).

История светофора. 

Всем нам известен светофор. А знаете ли вы, как он появился? 

…Своё происхождение светофоры ведут от семафоров, которые применялись на железных дорогах и имели два цвета – красный и зелёный. Такой семафор более ста лет назад был установлен в Лондоне. С помощью лебедки поднималась стрела с зелёным или красным диском. Чтобы не было столкновений, люди придумали промежуточный желтый свет. А в нашей стране светофор был установлен в 1929 году в Москве. Первыми светофорами управлял регулировщик.» 

Воспитатель: Не заметить и не понять сигналы светофора просто невозможно. 

Перейти через дорогу 

Вам на улицах всегда 

И подскажут, и помогут 

Наши верные цвета…(красный, жёлтый, зелёный)

7.Физиинутка.

Всем сидящим  предлагаю поиграть,

 и сигналы светофора будем дружно выполнять!

Красный – все стоим,

Жёлтый – хлопаем в ладоши,

Зелёный – топаем.

8.  «Знание правил дорожного движения». 

а) В каком порядке расположены сигналы светофора сверху вниз? (красный, желтый, зелёный) 

б) Что обозначает красный свет светофора? (стоп) 

в) Что обозначает желтый свет светофора? ( внимание) 

г) Что обозначает зелёный свет светофора? (иди) 

д) Человек, совершающий пешком движение по улице.(пешеход) 

е) Проезжая часть дороги с твердым покрытием.(шоссе) 

ё) С какого возраста дети могут ездить на велосипеде по шоссе? (с 14 лет) 

ж) Номер телефона скорой помощи.(03) 

з) Обозначенное место для перехода проезжей части улицы.(переход) 

и) Определите, что это за знак, что он значит? В каких случаях ставится?(показать учащимся знаки «Въезд запрещен», «Движение на велосипедах запрещено», « Скользкая дорога», « Велосипедная дорожка», «Пункт питания», « Больница».)

9. «Скорая помощь»

    Если случается дорожно-транспортное происшествие, или человеку стало плохо, мы должны уметь оказать первую медицинскую помощь

Наложить повязку.

10.  «Автомульти»  

      Участникам предлагается ответить на вопросы по мультфильмам и сказкам, в которых упоминаются транспортные средства.

На чем ехал Емеля к царю во дворец? (На печке)

Любимый двухколесный вид транспорта кота Леопольда? (Велосипед)

Какой подарок сделали родители дяди Федора почтальону Печкину? (Велосипед)

Во что превратила добрая фея тыкву для Золушки? (В карету)

На чем летал старик Хоттабыч? (На ковре-самолете).

Личный транспорт Бабы-Яги? (Ступа)

На чем поехал в Ленинград человек рассеянный с улицы Бассейной?

 (На поезде)

При помощи какого транспорта передвигались Бременские музыканты?

(При помощи повозки)

Какой подарок сделали родители дяди Фёдора почтальону Печкину? 

(Велосипед) 

Во что превратила добрая фея тыкву для Золушки? 

(В карету) 

На чём летал старик Хоттабыч?

 (На ковре – самолёте) 

Личный транспорт Бабы – Яги? 

(Ступа)

11. «Собери знак»

    Это задание, ребята, на время. Команда, которая быстрее соберёт разрезанный дорожный знак, получит жетон. ( В этом задании используется любой дорожный знак, разрезанный на несколько частей).

12. «Дорожные знаки»

Ведущий: Чтобы пешеходы могли заранее видеть места и лучше соблюдать правила, на дорогах и улицах устанавливаются дорожные знаки.

А теперь проверим, как вы знаете дорожные знаки. Перед вами таблички с изображением разных дорожных знаков. Я буду читать описание знака, а вы – показывать табличку с его изображением. За верный ответ каждой команде будет начислен один балл.

Всем знакомые полоски знает малый, знает взрослый. 

На ту сторону ведет пешеходный … (Ответ: переход.)

Эй, водитель, осторожно! Ехать быстро невозможно, 

Знают люди все на свете: могут выбежать здесь … (Ответ: дети.) 

На дороге знак стоит, строгим тоном говорит: 

"Запрещаю в этом месте ехать на …". (Ответ: велосипеде.)

С тротуара вниз ведет под дорогу длинный вход 

Нет ни двери, ни ворот – то подземный … (Ответ: переход.)

Не помыв в дороге рук, ты ел фрукты, овощи, 

Хорошо, что рядом пункт медицинской … (Ответ: помощи.) 

Если ты собрался с другом в зоопарк или кино, 

Подружиться с этим знаком вам придется все равно. 

Доберетесь быстро, ловко! Знак … (Ответ:"Автобусная остановка".)

Этот знак такого рода – он на страже пешехода. 

Ну, подумайте немножко… пешеходная … (Ответ: дорожка.)

Что нам делать и как быть, если нужно позвонить? 

Должен знать и ты, и он, в этом месте … (Ответ: телефон.)

Круглый знак с обводом красным: означает – здесь опасно. 

Тут, поймите, запрещенье … пешеходного … (Ответ: движенья.)

13. Игра "Разрешается – запрещается” 

- Играть на мостовой…(запрещается) 

- Переходить улицы при зелёном сигнале светофора…(разрешается) 

- Перебегать улицу перед близко идущим транспортом…(запрещается) 

- Идти толпой по тротуару…(разрешается) 

- Переходить улицу по подземному переходу…(разрешается) 

- Переходить улицу при жёлтом сигнале светофора…(запрещается) 

- Помогать старикам и старушкам переходить улицу…(разрешается) 

- Велосипедистам цепляться за проезжие машины…(запрещается) 

- Обходить стоящий у тротуара транспорт спереди…(запрещается) 

- Идти по тротуару слева…(запрещается) 

- Выбегать на проезжую часть дороги…(запрещается) 

- Кататься на велосипеде, не держась за руль…(запрещается) 

- Болтать и громко смеяться в транспорте…(запрещается) 

- Уважать правила дорожного движения…(разрешается)

14. ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕТЕЙ. 

1 ученик. 

Всем, кто любит погулять, 

Всем без исключения 

Нужно помнить, 

Нужно знать 

Правила движения. 

2 ученик. 

Чтобы руки были целы, 

Чтобы ноги были целы, 

Много знаков надо знать! 

Надо знаки уважать! 

3 ученик. 

Заучи закон простой, 

Красный свет зажегся – стой! 

4 ученик. 

Желтый скажет пешеходу: 

- Приготовься к переходу! 

5 ученик. 

А зеленый впереди, 

Говорит он всем – иди! 

6 ученик. 

Выходя на улицу, 

Приготовь заранее 

Вежливость и сдержанность, 

А главное – внимание!

15.Подведенин итогов. 

Объявляется  команда победителя. (Это команда набравшая большее количество очков).

Воспитатель. Викторина  закончилась. Я хочу вам всем пожелать здоровья, и чтобы вы всегда, в любую погоду, в разное время суток, во все времена года соблюдали правила дорожного движения, не подвергали свою жизнь и окружающих людей опасности. Спасибо!

 Каждый получит памятку пешехода.

                                    «Правила пешехода»

Ходи по тротуару, придерживаясь правой стороны. 

Переходи улицу спокойным шагом только по пешеходному переходу. 

При переходе дороги убедись в безопасности. Посмотри, нет ли рядом машин. 

Переходи только на зелёный сигнал светофора. 

Никогда не перебегай проезжую часть перед близко идущим автомобилем. 

За городом безопаснее идти навстречу движущемуся транспортному потоку. 

Всегда обрати внимание на знаки и светофору….

